

推动长兴发展再上新台阶

缪京参加长兴镇代表团审议

□ 记者 许璐

本报讯 区委书记缪京1月9日上午在参加长兴镇代表团审议时指出,今年是“十四五”规划的收官之年,也是实施世界级生态岛建设第六轮三年行动计划的开局之年,全区上下要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,胸怀“两个大局”,坚持“四个放在”,进一步提升信心、增强定力,干字当头、奋力一跳,努力开创各项工作新局面。长兴要紧扣打造世界级船舶与海洋工程装备先进制造业集群目标任务,拿出一以贯之的坚定和执着,

永葆一往无前的勇气和斗志,展现一抓到底的作风和劲头,干在实处、抓出质量、务求实效,大力推动长兴海洋装备产业高质量发展,助力上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。

会场气氛热烈,代表们围绕政府工作报告积极发言,就办好人民满意的教育、提升基层治理水平、大力发展先进制造业、更好支持民营经济发展等作了发言,提出意见建议。缪京认真倾听记录,结合国际国内形势和区情,与大家深入交流讨论,分析当前经济形势,及时回应代表关切。

缪京指出,新的一年,面对复杂严

峻的外部环境,高质量发展的任务更为繁重。要准确把握当前形势,充分认识崇明经济发展的新态势,坚定发展信心,主动在发展大局中找方位、谋思路、践使命,牢牢掌握世界级生态岛建设工作主动权。长兴是发展国家海洋强国战略的重要承载地,任务艰巨,使命光荣。要始终立足国家战略、服务国家战略,加强协同配合,多措并举排忧解难,全力服务和支撑驻岛央企发展。要抢抓重大发展机遇,围绕产业优化升级深化改革,提升产业集聚水平,强化产业科创能力,推动产才融合发展,加快构建海装产业新质生产力,全力打造世界级海洋装备产业集群。

缪京指出,要聚焦人民呼声进一步深化改革,不断提高教育和医疗卫生服务质量水平,着力解决好人民群众急难愁盼问题,更好满足辖区群众和央企员工对美好生活的需要。要强化党建引领,积极探索创新基层治理模式,加快构建长兴区域化党建共同体,以高质量党建引领保障长兴高质量发展。要强化工作韧劲,保持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,拿出更多具有突破性的创新举措,在生态环境保护、农民增收、生态产业发展和服务民营企业上更好破题,推动长兴发展再上新台阶。

为崇明高质量发展贡献更多智慧

李峻参加陈家镇代表团审议

□ 记者 郭杨如熠

本报讯 1月9日上午,区委副书记、区长李峻来到陈家镇代表团,与人大代表们一起审议和讨论政府工作报告。

代表们认为,政府工作报告内容翔实、重点突出,总结成绩实事求是,谋划发展清晰明确,分析问题全面客观,是一篇坚定信心、提振精神、催人奋进的好报告。大家紧扣报告内容,

结合自身领域与工作实际,围绕教育资源配套、道路升级改造、文旅产业发展等热点问题,话心声、谋发展、提建议。

李峻仔细聆听各位代表发言,感谢大家对政府工作的关心支持,并针对代表们提出的意见建议一一给予回应。他表示,各位代表认真履职尽责,提出了很多真知灼见,相关部门要认真吸收采纳,回应好、解决好大家的期盼诉求,把意见建议转化为今后推动工作、解决问题的新思路、新举措,共

同开创世界级生态岛高质量发展新局面。新的一年,希望各位代表积极参与议政、建言献策,努力为崇明高质量发展贡献更多智慧和力量。

李峻指出,要始终坚持生态立岛不动摇,积极践行绿色发展理念,切实找到实现生态价值转换的有效途径,全力打造人与自然和谐共生样板。要立足区域发展实际,完善城乡基础设施建设,加快推动低效用地的再开发和利用,不断优化公交线网和公交站点设

置,全面提升乡村建设水平,推动城乡融合发展。要加强基础性普惠性兜底性民生建设,紧盯教育、医疗、“一老一小”等民生大事,细化工作举措,强化服务意识,千方百计解决好群众急难愁盼问题,切实增进民生福祉。要着力提高社会治理科学化、精细化、智能化水平,深入推进城市数字化转型,着力深化“一网通办”“一网统管”服务效能,增强城市安全韧性。

现场处理代表意见 加快解决问题“进度条”

□ 记者 石思嫣 摄影 张志豪

本报讯 1月8日,区二届人大七次会议举行现场处理代表意见活动,区政府各职能部门负责人与人大代表面对面交流,就代表们关心的问题答疑解惑。区委副书记、区长李峻,区人大常委会主任薛红等区领导参加活动。

现场气氛热烈,区发展改革委、区经委等35个单位的负责人坐镇现场,认真听取人大代表现场询问,记录反映的问题。

来自庙镇的区人大代表侯云龙就群众关心的配药问题向区卫生健康委反映,由于农村群众普遍年龄偏大,往返综合性医院和社区医院较为不便。他希望能有更多的常用药下沉到村卫生室。对此,区卫生健康委积极给予回应,未来将根据群众所需,不断丰富药品品种,方便大家配药。

来自新河镇的区人大代表黄宇英就优化家门口新开的党群服务中心的周边公交线路进行了询问。她表示,现有的公交线路布局,无法完全满足居民便捷前往党群服务中心的需求。对此,区交通委进行了具体情况的询问,并表示会到现场进行查看,给予妥善解决。

来自新村乡的区人大代表施军捷



把建筑垃圾处置难的问题带到了现场,他表示,目前建筑垃圾处置点不够,希望区绿化市容局能推进相关配套设施建设。为此,区绿化市容局负责人表示目前已经在加快推进中。

“绿化市容局对我做了一个很好的答复。这个项目预计2025年年底能够建成,大概2026年上半年能够建成启用。”区人大代表施军捷说。现场咨询活动持续了1个多小时,

共接待代表125人次,受理代表意见104件,分别涉及生态环境治理、经济发展、城乡融合发展、民生保障、社会治理等方面,其中现场答复99条,其余将由相关部门予以研究处理、答复。

“家门口”老年服务站升级焕新

□ 记者 杨佳祺

本报讯 近日,建设镇运南村“家门口”老年服务站完成升级改造,在原有基础上新增了健康咨询、养老顾问、助餐服务等功能,目前已正式启用。

来到运南村“家门口”老年服务站,一场热热闹闹的写春联活动正在进行,村民们挥毫泼墨,一副副喜庆的春联在笔墨间呈现,老人们互动交流,

脸上洋溢着欢乐的笑容。

社交生活区,是老年人交流互动、休闲娱乐的好去处。在这里,老人们围坐在一起看报纸,室内环境干净整洁,新增了冰箱、消毒柜等设备,不仅可供老年人休闲娱乐,还可以提供热水、就餐等服务。

“我们年纪大了,到活动室很开心,看看报纸,下下象棋。”运南村村民陈明家说。

在健康咨询区,家庭医生按时坐诊,为老年人提供血压测量、血糖检测等基础医疗服务,并为他们讲解健康知识,指导他们科学养生。

据了解,建设镇运南村60周岁及以上老人占比达全村常住人口的60%以上,运南村相关负责人介绍,此次“家门口”老年服务站升级改造是精准开展嵌入式养老服务,打造“15分钟养老服务圈”的重要方式。该站点的优化升

级,搭建了镇村两级养老服务资源下沉的平台,使村里也能享受到日托、助餐等基本养老服务功能。

此外,运南村“家门口”养老服务站还提供促就业创业、助残帮困、未成年人保护等服务项目,在满足老年人生活照料的同时,关注未成年人、困难人员等弱势群体的基本需求,打造健康、咨询、社交等“一站式”民生保障服务平台。

上海市崇明区人民代表大会公告 第十二号

上海市崇明区第二届人民代表大会第七次会议于2025年1月10日补选施金星为上海市崇明区第二届人民代表大会常务委员会副主任。

现予公告。

上海市崇明区第二届人民代表大会第七次会议主席团
2025年1月10日

112件代表建议——积极履职为民建言献策促发展

□ 记者 陈露

本报讯 区二届人大七次会议期间,区人大代表围绕崇明世界级生态岛建设发展大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,积极建言献策,反映社情民意,为促进崇明经济社会发展和社会主义法治建设发挥重要作用。截止1月9日17时,代表们聚焦支持和保障碳中和示范区建设,促进崇明绿色转型发展提出议案1件;提出代表建议、批评和意见112件,其中,涉及生态环境治理的有3件,占总数的2.68%;涉及经济发展的有17件,占总数的15.18%;涉及城乡融合发展的有58件,占总数的51.78%;涉及民生保障的有30件,占总数的26.79%;涉及社会治理的有4件,占总数的3.57%。

据了解,这些议案和代表建议、批评和意见将由大会秘书处根据归口办理的原则,分别交有关方面按照《上海市崇明区人民代表大会代表议案处理办法》《上海市崇明区人民代表大会代表建议、批评和意见处理办法》研究处理。

174件委员提案——建言献策聚共识 凝心聚力谋发展

建言献策聚共识 凝心聚力谋发展

□ 记者 柯海昕

本报讯 区政协二届五次会议期间,参加区政协的各民主党派、有关人民团体,区政协各专门委员会、界别、乡镇(公司)政协工作联络组以及全体政协委员,聚焦目标任务,精心选题,深入调研,积极通过提案凝心聚力、建言资政。

会议期间,共收到以提案形式提出的意见、建议174件。涉及经济建设方面的54件,主要包括现代农业、生态旅游产业、海洋装备产业的发展壮大;涉及环境保护和城市运行方面的33件,主要包括交通建设、城市更新、环保治理;涉及社会事业和社会管理方面的44件,主要包括探索教育研学发展模式、提升养老服务体系效能、优化就业保障机制等。其他综合方面43件,关注本土文化的挖掘传承、人才政策的优化完善等。

崇明特大桥施工 进度超过70%

□ 记者 蒋晓燕

本报讯 近日,记者来到崇明特大桥跨三双公路连续梁的施工现场,工人们正在进行桥面钢筋结构的绑扎施工。

全长19.07千米的沪渝蓉高铁崇明特大桥连接崇启长江大桥和崇太长江隧道,目前工程建设推进顺利,截至2024年底,整体施工进度超过70%。

中铁大桥局沪渝蓉高铁V标五区段总工程师介绍,目前施工方正在进行跨三双公路连续梁最后一个块段(中跨)的施工,预计1月底实现中跨合龙。